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CornaweHuve no ymonydaHutio

Kaxpoe ynpaxHeHne copMyanpoBaHo AN LLeI0YNCNEHHO
apudmeTunyeckoii unTepnperaunmn Z,,, coaepkallei:

» koHcTaHTbl 0,1, —1,2 -2, ...

> yHKLUMOHaNbHbIE cumBonbl +, —, +, /, %, obo3Havatowme obbIvHbIE
apudmeTuyeckne onepauuu

» npeauKkaTHble CUMBOSLI =, #, >, <, >, <, obo3HavawoLwme obbIYHbIE
apudMETUYECKNE OTHOLLIEHNSA
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YnpaxxHevue 1
MocTpouTb BblYMCAEHME 3a4aHHO NPOrpaMMbl Ha 3afaHHON OLEHKe

X =z
while x < y do
if x%2 > 0 then

x:=3-x+1;
else
X :=x/2;
fi
od

Ouenka:
1. {x/15,y/4,z/1}
2. {x/3,y/1,2/0}
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Ynpa>kHeHue 2

SensieTcs nm nporpamma B Tpoiike Xoapa

P> 4aCTUYHO KOPPEKTHOIA

P TOTaJIbHO KOPPEKTHOIA

OTHOCUTENBLHO NPEAYCNOBUS U NOCTYCI0BUS TPOAKMN?

(t} x:=100;
{t} x:=100;
(£} x:= 100;
(f} x:= 100;
{t} x:=100;
{x =50} x:=100;
(f} x:= 100;
{y =50} x:=100;
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Ynpa>kHeHue 2

SensieTcs nm nporpamma B Tpoiike Xoapa
P> 4aCTUYHO KOPPEKTHOIA

P TOTaJIbHO KOPPEKTHOIA

OTHOCUTENBHO MPEAYCNOBUS U NOCTYC0BUS TPONKMN?
{t} whilex#0dox:=x—1;0d {t}
{t} whilex#0dox:=x—1;0d {t}
{f} whilex#0dox:=x—1;0d {t}
{f} whilex#0dox:=x—1;0d {f}
{x>3} whilex#0dox:=x—1;0d {x=0}
{x>3} whilex#0dox:=x—1;0d {x> -5}
{x <3} whilex#0dox:=x—1,0d {x=0}
{x <=3} whilex#0dox:=x—1;0d {x=05}
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Ynpa>kHeHue 2

SensieTcs nm nporpamma B Tpoiike Xoapa
P> 4aCTUYHO KOPPEKTHOIA

P TOTaJIbHO KOPPEKTHOIA

OTHOCUTENBLHO NPEAYCNOBUS U NOCTYCI0BUS TPOAKMN?

{t} x:=E;, {x=E}

(E — npoun3sBosibHeIli TepM)
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YnpaxxHeHue 3

MpeasioxnTs NpeaycnoBue n NOCTyCloBMe, oTBeYatowme TpebosaHuto
KOPPEKTHOCTU Nporpammbl 7 (B NPELNONIOKEHUN, YTO T He COLEPXKUT
NepemMeHHbIe U1, Uy, . . . ):

1. BbIxOfHOe 3Ha4eHMe nepeMeHHOW prod — 3TO NPOW3BEeAEHUNE BbIXOAHbIX
3HAYEHMNI NEePEMEHHBIX X U §

2. BbIXOAHOE 3Ha4YeHWe nepemeHHON prod — 3TO Npon3BefAeHNe BXOAHbIX
3HAYEHMNI NEePeMEHHbIX X U §

3. 7 MeHsleT MeCTaMun 3Ha4eHus NEPEMEHHBLIX X Ny

4. BXOAHblE 3HAYEHUSI MEPEMEHHBIX X U Y 1 BbIXOLHbIE 3HAYEHUSI qUO W
rem — 3TO, COOTBETCTBEHHO, AENMMOE, AefINTENb, YaCTHOE U OCTaTOK OT
aeneHuns

5. ecnn BxopgHOE 3HaYeHWEe N NepPeMEHHON X HeOTpPULATENIbHO, TO €€
BbIXOAHOE 3Ha4YeHne — 3TO Lenast 4acTb Ynucna \/n
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VYnpa>xxHeHue 4

MocTpouTs cnabeiiwee npegycnoeue Aas CeAyOLNX NPOrpaMMel 1
NOCTYC/IOBUS:

x:=x+10; {x=7}
x:=x+10; {t}
x:=x+10; {f}
x:=x+10; {x=x+ 10}
x:=x+10;y:=x+y; {x=A&y=B}
ifx=ythenx =7 elsex:=x+y+2;fi {x=A&y=B&z=C}
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VYnpa>xHeHue 5

[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

x:=x+1;
yi=y+1,

TpeboBaHus: ecny BXOLHbIE 3HAYEHUSI MEPEMEHHBIX X W ¥ PaBHbI, TO
BbIXOJHble 3HAYEHNA TaKXe PaBHbI
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VYnpa>xHeHue 5

[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

z X;
Xi=vy;
y = z;

TpeGOBaHVIﬂ: nporpaMmMa MEHAET MECTaMN 3HAYEHUA NEPEMEHHBLIX X N 'y
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VYnpa>xHeHue 5

[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

pr :=0; cou:=y;
while cou > 0 do

pr = pr + x;
cou := cou — 1;
od

Tpe603aHV|$|: BbIXOAHOE 3HA4Y€HNE HEPEMGHHOﬁ Pr — 3TO nNpounsBepeHne
HEOTPNUATENbHbIX BXOAHbIX 3HaYeHuniA NEPEMEHHBIX X N Y
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VYnpa>xHeHue 5

[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

quo := 0; rem := x;
while rem > y do
rem :=rem — y;
quo := quo + 1;
od

Tpe6OBaHI/I$|: €CNIN BXOAHbIE 3HAYEHUA NEPEMEHHBIX X U § COOTBETCTBEHHO
NONOXKNTENbHBLI, TO BXOAHbIE 3HAYEHUA NEPEMEHHBLIX X Uy U BbIXOAHbIE
3HA4Y€HNA quo U rem — 3TO, COOTBETCTBEHHO, AENUMOE, AENNTE/b, HaCTHOE N
OCTATOK OT AEeNE€HnsA
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VYnpa>xHeHue 5

[okasaTb, 4TO 3afaHHasi NPOrpaMma 4YaCTUHHO KOPPEKTHA OTHOCUTENBHO
3ajaHHbIX TpebosaHuii

x:=0;y:=1; cou:=n;
while cou > 0 do

h:=y,;

y=x+y;

X = h;

cou := cou — 1;
od

TpeboBaHuA: BbIXOAHOE 3HAYEHNE NEPEMEHHONR X — 3TO N-€ YUCNo
PunboHauum (L5 HEOTPMLATENBHONO BXOAHOMO 3HAYEHUS NEPEMEHHOV 1)
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HemHoro o TotanbHOW KOPPEKTHOCTU

YT10bbl AOKa3aTb, YTO YaCTUYHO KOPPEKTHasi NPOrpaMMa TOTaslbHO KOPPEKTHA,
no onpefeneHnto [OCTaTOYHO NOKA3aTb, YTO A KaXKAOro 3HAYEHUS BXOAHbIX
[JaHHbIX, YAOBNETBOPSIOLLErO NPefyCIOBUIO, YNCN0 UTepaLunii KaXkAoro uukia

KOHEYHO

MonynsipHbIA M [OCTaTOYHO MPOCTOW A5t MOHWMaHUsS Cnocob 3To fokKa3aTb —
3TO MpeAocTaBuTL orpaHuymeatoty dyHkuuto (bound function) ans kaxgoro
umkna: Bolpaxerue (Tepm) E, Takoe 4ToO:
> MHOXECTBO BCEBO3MOXHbIX 3HaYeHNA E, BBIMUCASIOWUXCS NPU NMPOBEPKE
YCJAOBUS LMKIIA, OTPAHNYEHO CHNU3Y BENMYMHOMN, 3aBUCSLLENR TONBKO OT
3HayeHns E HemocpeAcTBeHHO nepen nepBoli UTepayueii

P 3HayeHue E cTporo ymeHbLIaeTCs Ha KaXkAol MTepauuy LUKNa 1N He
MOXXET YMEHbLIATLCA BECKOHEYHO A0NTO
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HemHoro o TotanbHOW KOPPEKTHOCTU

Mpumep

PaccmoTtpum uukn
whilex < 0dox:=x+1; od
1 NPON3BOJILHOE COCTOSIHNE [aHHbIX 4O BbIMOJIHEHWUS 3TOrO LKA
Torpa (—x) — orpaHuymBatowas PyHKUNS 4151 3TOFO LMKa:
P 3HayeHMe —X YMEHBLLUAETCA Ha eAVHMNLY HAa KaXXAOR uTepauum
» ecnu HayasNbHOE 3HAYEHNE X OTPULIATENbHO, TO rpaHuua cHusy — 0

P eciin HavasbHOE 3HAY€HMe N NepeMeHHol X HeoTpuLATeNbHO, TO rpaHMLa
CHU3Yy — —n
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Ynpa>xHeHue 6

JokasaTb TOTanbHYO KOPPEKTHOCTb KaXKAOW NMporpamMmmbl M3 ynpakHeHus 5
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Maccusbi
A[t] — aTo Tepm, obosHavatowMii t-ii sneMeHT MaccuBa A
HGPEMEHHble nporpaMmmbl nofeneHbl Ha LENOHUCIEHHBIE U MACCUBHbIE
Kaxgas MmaccuBHasi nepemMeHHasi A UCNosib3yeTcst TONbKO B TepMax Buaa Aft]
Huvkakasi ueno4ucieHHasi nepeMeHHasl X He UCMONb3YeTCst B TepMax BuAa x|[t]
Tepm A[t] MmoxeT bbITb 3anncaH B NIEBO 4aCTW MPUCBaNBaHNS

B oueHKy nepeMeHHbIX NPOrpaMmbl BKIKOYEHbI BCE LIENOYUCSIEHHbIE
nepemMeHHble, a TAaKXXe 3HAYEHNS MepPEMEHHbIX

o+ A[~2], A[~1], A[0], A[L], A[2], ..
ONA KaXKAOoW MACCMBHOW nepemMeHHon A

OTHolweHne nepexofoB (Luar BbIYMCIEHWUS NPOrpaMMbl) €CTECTBEHHBIM
obpasom obobuiaercsi Ha npucsansaHus Buga Aft] := t/;
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VYnpa>xxHenue 7

MpeasioxnTs NpeaycnoBue n NOCTyCloBMe, oTBeYatowme TpebosaHuto
KOPPEKTHOCTU Nporpammbl 7 (B NPELNONIOKEHUN, YTO T He COLEPXKUT
NepemMeHHbIe U1, Uy, . . . ):

1. 7 obHynsieT Bce 3HaveHus s[0 : n — 1] (ans 3agaHHOrO BXOAHOTO
3HAYEHMs NEPEMEHHOI 1)

2. T BbIYMC/ISIET B NEPEMEHHOI M MakKCUManbHoe Yucno cpeau s[0 :n — 1]
(mns 3apaHHOMO BXOLHOTO 3HAYEHUsl NEPEMEHHON N) U HE MeHsieT
3Ha4eHune s

3. 7 3epkanbHO oTpaxkaeT Habop s[0 : n — 1] (ans 3agaHHOro BXOZHOTO

3HAYeHUs! NepeMeHHON n)

Ob6o3HaueHue: s[t; : to] — 3710 Habop 3HaueHwid
(S[t1]7 S[t]_ + 1]’ SRR S[tz])
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Ynpa>xHeHue 8

Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

x:=1;
all] ;= 2;

TpeboBaHUsA: BbIxOfHOE 3HAYEHME nepeMeHHOI a[l] obsizaTenbHo pasHO 1
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

x:=0;

while a[x] # 0 do
x:=x+1;

od

TpeboBaHus: ecnn BxogHble 3Havenus a0 : 1] — sto Habop (1,0), To
> BobixogHble 3HadeHust a[0] n a[l] paBHbI BXOAHbLIM 1

> BbIXOAHOEe 3HayeHune a[x]| paBHo 0
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

X = 2;

while a[x] # 0 do
x:=x+1;

od

TpeboBaHus: ecnn BxogHble 3Havenus a0 : 1] — sto Habop (1,0), To
> BobixogHble 3HadeHust a[0] n a[l] paBHbI BXOAHbLIM 1

> BbIXOAHOEe 3HayeHune a[x]| paBHo 0
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

i:=1;m:=s[0];
while i <ndo
if s[i] < m then

m:= s[i];
fi
i=1i+1;

od

TpeboBaHus: NporpamMma BbIHUCASIET B NEPEMEHHON M MAKCUMasIbHOE YMCO
cpean s[0:n — 1]

O6o03Hauenue: if C then 7fi — 370 cnHonum 3anucn if C then 7 else 0 fi
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

sum := 0; 1 := 0;
while i < n do
sum := sum + s[i];
i:=1+1;
od

TpeboBaHus: NporpamMma BbIHUCASISIET B NEPEMEHHON Sum CYMMy 3Ha4eHWii
s[0 : n — 1], ecnu BXOAHOE 3HAYEHNE N NONOKUTENBLHO
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Ynpa>xHeHue 8
Joka3aTb 4aCcTUYHYK KOPPEKTHOCTb 3afaHHOW NPOrpamMMbl OTHOCUTENBHO
3a4aHHbIX TpebOBaHWUI U BbIICHUTb, SIBSIETCS /N 3Ta NMPOrpaMMa TOTasbHO
KOPPEKTHOM

i:=0

while2-1i <n—1do
y = s[i];
s[i] ;= sn—1-1];
sn—1-1]:=y;
i=1i+1;

od

TpeboBaHus: Habop 3HaueHnii s[0 : n — 1] 3epkanbHO OTpaXkaeTcs
nporpamMmoii, ecnn n > 1
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Challenge

JokaszaTb TOTasIbHYIO KOPPEKTHOCTL ClIefyHoLLER NporpaMMbl

i:=n-1;
while 1 > 0 do
ki=1i;j:=1—-1;
while j > 0 do
if s[j] > s[k] then
k:=3j;
fi
ji=3j—-1
od
y = s[k|; s[k] := s[i]; s[i] :=y;
i=1i-1;

od

TpeboBaHus: nporpamma copTupyet Habop 3Hauvenuii s[0 : n — 1] no
HeybblBaHMIO, eciv n > 1 nepen Ha4yaaOM BbIMOJHEHUS NPOrpamMMbl
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